

安倍珍珠港“衷心哀悼”拒不道歉

我外交部:靠一趟“慰灵”清算历史是一厢情愿

本报讯 据日本共同社报道,当地时间27日,美国总统奥巴马和到访的日本首相安倍晋三共同参观了珍珠港亚利桑那号纪念馆。双方还在位于夏威夷火奴鲁鲁的美军太平洋司令部举行会谈。

当天上午,安倍与奥巴马前往夏威夷珍珠港的亚利桑那纪念馆,这是二战后美日首脑首次共同凭吊珍珠港。安倍在向死者献花后发表讲话,对珍珠港事件中阵亡的美军战士和其他二战遇难者表示“衷心 and 永久的哀悼”。安倍强调,曾经交战的日美两国构筑同盟关系的“和解的力量”的意义。他表示,将坚持“不战誓言”,但不包含对过去战争道歉的表述。

安倍与奥巴马还前往夏威夷火奴鲁鲁的美军太平洋司令部举行会谈。双方谈及中国航母首次在西太平洋航行,并谋求与印度和澳大利亚加强合作。

新华社北京12月27日电 针对有媒体

报道日本首相安倍晋三希望通过访问珍珠港“完全清算二战历史”,外交部发言人华春莹27日说,没有中国等亚洲受害国的和解,日本历史这一页翻不过去。

当日例行记者会上,有记者问,据共同社报道,“宽容的心”和“历史和解”将是日本首相安倍晋三访问珍珠港的关键词,他希望通过此行“完全清算二战历史”。你对此有何评论?

华春莹说:“去趟珍珠港‘慰灵’就想完全清算二战历史?这恐怕是一厢情愿。”她说,不要忘了,世界反法西斯战争的东方主战场在中国,中国人民为世界反法西斯战争的胜利付出了巨大的民族牺牲。没有中国等亚洲受害国的和解,日本历史这一页翻不过去。她表示,日方领导人不应再继续顾左右而言他,避重就轻,而应本着真正对历史负责、对未来负责的态度,对过去那段侵略历史作出真诚深刻反思,与过去彻底一刀两断。



奥巴马与安倍在亚利桑那号战列舰纪念馆献花圈悼念日本偷袭珍珠港事件遇难者

美要求免签入境外国人自愿接受社交账号检查

新华社今晨电 为防止潜在恐怖袭击发生,美国要求免签入境的外国人自愿提供社交网站账号接受检查。

英国《卫报》26日报道,美国国土安全部网站“旅行授权电子系统”要求这部分入境旅客“自愿”上报个人在“脸书”、“推特”、“优兔”、“领英”等社交网站上使用的账号名,以便美政府部门核查这些旅客是否与宗教极端组织存在潜在关联。

美国海关和边境保护局上周开始执行这一政策。不过,这一部门先前表示,外国人即便不提交社交网站账号资料,也不会被禁止入境。

美国政府去年夏天提出这一政策设想时遭到一顿猛批。隐私权维护人士指出,就如何使用或共享这些个人信息,相关政府机构很少有明确规定。美国互联网协会法律总顾问莱斯特指出,这一做法会使很多其他国家效仿,并因此危及旅客自身安全,此举本质是收集个人信息创建信息网络。

有38个国家的公民可免签证在美国停留长达90天,但是入境前需要在旅行授权电子系统(ESTA)进行在线申请。目前ESTA已经包括一个下拉菜单,列出了各个社交媒体的选项,同时也给用户留出了输入账号的空白处。据美国官方数据,2015年入境美国的外国人共7750万人次,而美国政府一年批准大约1000万项免签申请。

回应安理会涉定居点决议 与驻以使馆中止外交往来 以色列报复12个投赞成票表决国

以色列媒体27日报道,以总理内塔尼亚胡已向外交部下达指令,暂时将以色列与安理会涉定居点决议表决国的外交工作往来降至最低限度。

一些政治分析师认为,以色列政府频繁采取报复措施,固然有对美国等安理会表决国支持不利于以色列决议的反应因素在内,也可能隐含内塔尼亚胡挽回外交失利颜面、借反奥巴马之机拉拢民望的意图。

未波及经贸安全合作

以色列官员透露,内塔尼亚胡已经下令限制与英国、法国、俄罗斯、中国、日本、乌克兰、安哥拉、埃及、乌拉圭、西班牙、塞内加尔和新西兰等12个安理会理事国的外交工作往来,包括中止与这些国家驻以使馆的往来,内塔尼亚胡不再接见这些国家的外长,以外交部不再接待这些国家的大使等。

此外,以色列政府高官前往上述国家的活动也会受到相当程度限制,但以以色列驻外使馆不受影响。

联合国安理会23日以14票赞成、美国弃权的结果通过决议,重申以色列在巴勒斯坦被占领土上的定居点活动“违反国际法”,敦促以色列停止一切定居点活动。14个投赞成票的国家中,马来西亚和委内瑞拉与以色列没有外交关系。

“破坏性反应”遭到质疑

以色列国内不少人士近期因安理会决议批评内塔尼亚胡,认为这是本届政府在国际舞台上的惨重失败。

一些政治分析师认为,以色列政府对决议作出反应情有可原,但这种反应的激烈程度和持久度可谓罕见,其中可能隐藏着内塔尼亚胡掩盖外交不力、借机笼络民意的意图。

路透社报道,考虑到奥巴马即将卸任、当选总统特朗普亲以倾向以及美国每年对以色列巨额军事援助,内塔尼亚胡针对奥巴马政府的激烈言论冒有一定风险。不过,鉴于不少以色列人内心深处认为国际社会在巴以问题上过于倾向巴勒斯坦,内塔尼亚胡正利用这场外交“报复”迎合民众的不满心理,维持乃至提升政治支持率。

然而,内塔尼亚胡的做法在国内面临质疑声。《国土报》在一篇社论中称,内塔尼亚胡对安理会决议发起的是“破坏性反应”,正关闭以色列和有关国家当前和未来所需对话的渠道。“内塔尼亚胡正试图通过傲慢和空洞的激烈言辞掩盖其失败,他无法正视现实,拒绝认同与巴勒斯坦达成协议符合以色列利益;更糟糕的是,他正把这个国家带到绝境中。”

徐超(新华社供稿)

发泄被盟友“背叛”怒火

对于美国在这次安理会投票中罕见“弃权”,内塔尼亚胡几天来一直没有停止发泄被盟友“背叛”的怒火。

以色列《国土报》27日报道,受内塔尼亚胡指派,被视为其亲信的以色列驻美国大使罗恩·德尔默26日接受美国有线电视新闻网采访,再次抨击美国政府幕后策划安理会将对以色列的“联合攻击”。

德尔默称,以色列打算待合适时机展示美国政府幕后策划的证据。

“令人愤怒的是,美国事实上幕后支持这次联合攻击,我想这是非常悲伤的一天,着实羞耻的一页,”德尔默说,“我们有确凿证据。我们会通过适当渠道将证据呈交新一届(美国)政府。如果他们(特朗普政府)想把这些证据向美国民众公开,我们会表示欢迎。”

菲媒社长爆料:前美大使密谋“倒杜”

欲花一年半实现权力更迭 美国国务院对此予以否认

新华社今晨电 菲律宾《马尼拉时报》27日报道,根据可靠消息源提供的信息,美国前驻菲大使菲利普·戈德堡曾撰写一份提交给美国国务院的报告,内容包括一项破坏菲总统杜特尔特政权乃至实现权力更迭的“蓝图”。

美国国务院对这一报道予以否认。《马尼拉时报》网站当天在最显著位置发表该报社社长亲自撰写的文章,题为《美国前大使密谋推翻杜特尔特》,以上周末从一位可靠消息人士处获得的信息,详细揭露美前大使“倒杜”方案。

根据报道,戈德堡在这份被称为“倒杜蓝图”的方案中称杜特尔特“没有真朋友”,对美国的成见是出自“老派民

族主义”,而非“意识形态或个人野心”。

戈德堡给出为期一年半的时间表,罗列一系列“策略”,以破坏菲律宾现政权,并最终实现权力更迭。他建议美国从多领域入手,通过菲律宾国内和国外两个战线对杜特尔特政权实现全方面孤立,“让他下跪,最终把他赶下台”。

戈德堡建议,经济和外交方面,与日本、越南、柬埔寨和老挝政府沟通,“强调与菲律宾做生意有风险这一基本问题”,并加强与菲律宾以外的东南亚国家的军事关系,通过施压让相关邻国把与菲律宾的贸易转移到越南、柬埔寨和老挝等国。内政方面,强化与非反对派的关系,炒作杜特尔特未兑现的竞

选承诺,煽动民怨,同时分化杜尔特的政治盟友,并利用媒体力量宣扬其“错误愿景”。戈德堡同时建议美方公开层面保持低调,不对前总统拉莫斯、副总统罗布雷多及其他反对派领导人表示大力支持,“避免让杜特尔特政权警觉存在‘破坏行动或政变’”。但戈德堡承认,实现上述破坏方案的难度不小。

《马尼拉时报》援引消息人士的话报道,该报告呈交美国国务院,但尚不清楚美国政府是否就有关方案下达具体指示。

针对《马尼拉时报》报道,美国国务院26日发表声明予以否认,称有关报道失实,“不存在这种‘蓝图’”。

讣告

著名淮剧演员朱金霞同志于2016年12月25日逝世,享年77岁。根据朱金霞同志生前遗愿和家属意见,丧事从简。

特此讣告

夫: 宦子庆 率
 女儿: 宦红 婿: 王炜
 女儿: 宦绮 婿: 中岛旭
 孙: 王嘉澍
 外孙女: 中岛理绘 泣告

2016年12月26日